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Résultats du sondage 2018 de la SNP de l'Association canadienne de la paie auprès des employés
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Presque tous les répondants sont endettés.

Les trois quarts ont mis de côté 25 % ou
moins de leur objectif d'épargne-retraite.

Plus de la moitié des répondants affirment
qu'ils ont amélioré leur situation
financière depuis l'an dernier.

Estiment avoir besoin de plus d'un million
de dollars pour partir à la retraite.

Ils sont nombreux à toujours vivre d'un
chèque de paie à l'autre.

Ils sont nombreux (plus du tiers) à se
sentir accablés par les dettes.

Croient que leur économie locale va 
s’améliorer.

Ils sont nombreux à dépenser la totalité ou
plus de leur paie nette.

Les dettes d'un tiers des répondants ont
augmenté.

Pourcentage d'employés qui auraient du
mal à réunir 2 000 $ en un mois.
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Résultats au complet du sondage 2018 de la SNP de l'ACP auprès des employés 

SOMMAIRE DES RÉSULTATS DE 2018 2017 2016 2015

Réponses Compte % rela Rang Δ de rela % rela % rela % rela
1 Tout à fait d'accord 511 14 % 4 -1 % 15 % 14 % 14 % 14 % 0 %
2 D'accord 1 094 30 % 1 -1 % 31 % 27 % 25 % 28 % 2 %
3 Assez d'accord 790 22 % 2 3 % 19 % 23 % 24 % 22 % 0 %
4 Ni d'accord ni en désaccord 563 16 % 3 1 % 15 % 16 % 16 % 16 % 0 %
5 Assez en désaccord 239 7 % 6 1 % 6 % 7 % 7 % 7 % 0 %
6 En désaccord 272 7 % 5 -2 % 9 % 8 % 8 % 8 % -1 %
7 Fortement en désaccord 159 4 % 7 -1 % 5 % 5 % 6 % 5 % -1 %
8 Je ne sais pas / sans objet 28

- Pas de réponse 154

Total 3 809 100 % 100 % 100 % 100 %

Ten Year Interperiod Comparison Line Graph

Summary Statistics

Q41. Veuillez indiquer dans quelle mesure vous êtes d'accord ou en désaccord avec l'énoncé suivant :
 « Ma situation financière s'est améliorée par rapport à l'an dernier. »

Δ moy. sur 

3 ans
Moy. sur 3 ans

 2015 à 2017

D'accord
66 %

Ni l'un ni 
l'autre
16 %

Pas d'accord
18 %

Résultats 2018

D'accord
64 %

Ni l'un ni 
l'autre
16 %

Pas d'accord
20 %

Moy. sur 3 ans 2015 à 2017
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Résultats au complet du sondage 2018 de la SNP de l'ACP auprès des employés 

SOMMAIRE DES RÉSULTATS DE 2018 2017 2016 2015

Réponses Compte % rela Rang Δ de rela % rela % rela % rela
1 Beaucoup s’améliorer  101 2 % 6 0 % 2 % 2 % 2 % 2 % 0 %
2 S’améliorer  690 17 % 3 1 % 16 % 12 % 13 % 14 % 3 %
3 S’améliorer un peu  843 20 % 2 -1 % 21 % 22 % 18 % 20 % 0 %
4 Rester la même 1 796 44 % 1 0 % 44 % 44 % 40 % 42 % 2 %
5 Se détériorer un peu  437 11 % 4 0 % 11 % 13 % 18 % 14 % -3 %
6 Se détériorer  178 4 % 5 -1 % 5 % 5 % 7 % 6 % -2 %
7 Beaucoup se détériorer  75 2 % 7 1 % 1 % 2 % 2 % 2 % 0 %
8 Je ne sais pas / sans objet  377

- Pas de réponse  577

Total 5 074 100 % 100 % 100 % 100 %

Ten Year Interperiod Comparison Line Graph

Summary Statistics

Q47. Au cours de l'année à venir, pensez-vous que la situation économique de votre municipalité va : 
(Cochez une seule case.)

Moy. sur 3 ans 

2015 à 2017

Δ moy. sur 

3 ans

S’améliorer
39 %

Ni l'un ni 
l'autre
44 %

Se détériorer
17 %

Résultats 2018

S’améliorer
36 %

Ni l'un ni 
l'autre
42 %

Se détériorer
22 %

Moy. sur 3 ans 2015 à 2017
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Résultats au complet du sondage 2018 de la SNP de l'ACP auprès des employés 

SOMMAIRE DES RÉSULTATS DE 2018 2017 2016 2015

Réponses Compte % rela Rang Δ de rela % rela % rela % rela
1 Zéro  2 0 % 13 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 %
2 1 $ à  24 k$  47 1 % 12 0 % 1 % 2 % 3 % 2 % -1 %
3 25 k$  à 36 k$  128 3 % 10 -1 % 4 % 5 % 5 % 5 % -2 %
4 37 k$  à 49 k$  276 7 % 8 -1 % 8 % 10 % 11 % 10 % -3 %
5 50 k$  à 59 k$  292 7 % 7 -2 % 9 % 9 % 10 % 9 % -2 %
6 60 k$  à 69 k$  309 8 % 5 1 % 7 % 7 % 7 % 7 % 1 %
7 70 k$  à 79 k$  308 8 % 6 -1 % 9 % 10 % 9 % 9 % -1 %
8 80 k$  à 99 k$  603 15 % 2 0 % 15 % 15 % 13 % 14 % 1 %
9 100 k$  à 124 k$  712 20 % 1 2 % 18 % 18 % 18 % 19 % 1 %

10 125 k$  à 149 k$  504 13 % 3 2 % 11 % 9 % 11 % 10 % 3 %
11 150 k$  à 199 k$  484 12 % 4 0 % 12 % 10 % 9 % 10 % 2 %
12 200 k$  à 249 k$  161 4 % 9 0 % 4 % 3 % 3 % 3 % 1 %
13 250 k$  et plus  75 2 % 11 0 % 2 % 2 % 1 % 2 % 0 %
14 Je préfère ne pas répondre  525

- Pas de réponse  648

Total 5 074 100 % 100 % 100 % 100 %

Ten Year Interperiod Comparison Line Graph

Summary Statistics

Q55. Veuillez indiquer le niveau de revenu de votre ménage. (Cochez une seule case.)

Médiane de 2018 : 100 000 $ à 124 999 $

Δ moy. sur 

3 ans
Moy. sur 3 ans

 2015 à 2017
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Résultats au complet du sondage 2018 de la SNP de l'ACP auprès des employés 

SOMMAIRE DES RÉSULTATS DE 2018 2017 2016 2015

Réponses Compte % rela Rang Δ de rela % rela % rela % rela
1 Très difficile  661 14 % 4 -2 % 16 % 17 % 17 % 17 % -3 %
2 Difficile  564 12 % 6 -2 % 14 % 13 % 13 % 13 % -1 %
3 Relativement difficile  845 18 % 3 1 % 17 % 18 % 18 % 18 % 0 %
4 Ni difficile ni gérable  208 4 % 7 0 % 4 % 4 % 4 % 4 % 0 %
5 Relativement gérable  627 13 % 5 0 % 13 % 12 % 13 % 13 % 0 %
6 Gérable  931 20 % 1 1 % 19 % 20 % 19 % 19 % 1 %
7 Très gérable  906 19 % 2 2 % 17 % 16 % 16 % 16 % 3 %
8 Je ne sais pas / sans objet  32

- Pas de réponse  300

Total 5 074 100 % 100 % 100 % 100 %

Ten Year Interperiod Comparison Line Graph

Summary Statistics

Q4. Si votre paie était versée une semaine en retard, à quel point vous serait-il difficile de respecter 
vos obligations financières actuelles? (Cochez une seule case.)

Moy. sur 3 ans, 

2015 à 2017

Δ moy. sur 

3 ans

Difficile
44 %

Ni l'un ni 
l'autre

4 %

Gérable
52 %

Résultats 2018

Difficile
48 %

Ni l'un ni l'autre
4 %

Gérable
48 %

Moy. sur 3 ans 2015 à 2017
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Résultats au complet du sondage 2018 de la SNP de l'ACP auprès des employés 

Résultats de segmentation 2018 Moins de 18 ans De 18 à 29 ans De 30 à 39 ans De 40 à 49 ans De 50 à 59 ans De 60 à 65 ans Plus de 65 ans
Préfère ne pas 

répondre

Réponses Compte % rela Compte % rela Compte % rela Compte % rela Compte % rela Compte % rela Compte % rela Compte % rela
1 Très difficile - -  78 14 %  186 16 %  183 15 %  137 12 %  14 5 %  3 10 %  3 3 %

2 Difficile - -  71 13 %  152 13 %  154 13 %  104 9 %  27 10 %  4 13 %  16 17 %

3 Relativement difficile - -  106 19 %  185 16 %  233 19 %  189 17 %  45 17 %  4 13 %  12 13 %

4 Ni difficile ni gérable - -  23 4 %  58 5 %  35 3 %  54 5 %  14 5 %  2 5 %  9 10 %

5 Relativement gérable - -  73 13 %  142 13 %  193 16 %  137 12 %  26 10 %  3 10 %  16 17 %

6 Gérable - -  106 19 %  202 18 %  218 18 %  241 21 %  67 25 %  7 22 %  17 18 %

7 Très gérable - -  102 18 %  205 19 %  201 16 %  261 24 %  71 28 %  9 27 %  19 22 %

8 Je ne sais pas / sans objet -  2  4  4  5  1 -  2

Total - -  560 100 % 1 133 100 % 1 222 100 % 1 129 100 %  265 100 %  33 100 %  94 100 %

Top Deux S.O. 27 % 29 % 28 % 21 % 15 % 23 % 20 %

Top Trois S.O. 46 % 45 % 47 % 38 % 32 % 36 % 33 %

Q4. Si votre paie était versée une semaine en retard, à quel point vous serait-il difficile de respecter vos obligations
financières actuelles? (Cochez une seule case.)

Q51. Veuillez indiquer votre âge. (Cochez une seule case.)
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% relatif 2018
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Résultats au complet du sondage 2018 de la SNP de l'ACP auprès des employés 

SOMMAIRE DES RÉSULTATS DE 2018 2017 2016 2015

Réponses Compte % rela Rang Δ de rela % rela % rela % rela
1 Très probable 1 887 40 % 1 1 % 39 % 37 % 36 % 37 % 3 %
2 Probable  868 18 % 2 0 % 18 % 18 % 18 % 18 % 0 %
3 Assez probable  844 18 % 3 1 % 17 % 18 % 18 % 18 % 0 %
4 Ni probable ni improbable  153 3 % 7 -1 % 4 % 3 % 4 % 4 % -1 %
5 Assez peu probable  318 7 % 5 1 % 6 % 7 % 8 % 7 % 0 %
6 Peu probable  269 6 % 6 0 % 6 % 7 % 6 % 6 % 0 %
7 Très peu probable  366 8 % 4 -2 % 10 % 10 % 10 % 10 % -2 %
8 Je ne sais pas / sans objet  51

- Pas de réponse  318

Total 5 074 100 % 100 % 100 % 100 %

Ten Year Interperiod Comparison Line Graph

Summary Statistics

Q5. Dans quelle mesure est-il probable que vous trouviez 2 000 $ si une urgence survenait durant le 
prochain mois? (Cochez une seule case.)

Moy. sur 3 

ans 2015 à 

Δ moy. sur 

3 ans

Probable
76 %

Ni l'un ni 
l'autre

3 %

Improbable
21 %

Résultats 2018

Probable
73 %

Ni l'un ni 
l'autre

4 %

Improbable
23 %

Moy. sur 3 ans 2015 à 2017
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Résultats au complet du sondage 2018 de la SNP de l'ACP auprès des employés 

SOMMAIRE DES RÉSULTATS DE 2018 2017 2016 2015 Moy. sur 3 
Réponses Compte % rela Rang Δ de rela % rela % rela % rela
1 Je dépense plus que ma paie nette  298 7 % 3 -1 % 8 % 9 % 9 % 9 % -2 %
2 Je dépense la totalité de ma paie nette 1 246 28 % 2 -5 % 33 % 31 % 31 % 32 % -4 %
3 Je dépense moins que ma paie nette 2 942 65 % 1 6 % 59 % 60 % 60 % 59 % 6 %
4 Je ne sais pas / sans objet  165

5 Autre (veuillez précisez) :  64

- Pas de réponse  359

Total 5 074 100 % 100 % 100 % 100 %

Ten Year Interperiod Comparison Line Graph

Summary Statistics

Q9. Au cours d'une période de paie typique, quel énoncé ci-dessous s'applique généralement à votre 
situation? (Cochez une seule case.)

Δ moy. sur 

3 ans

Plus que ma paie 
nette
7 % La totalité de ma 

paie nette
28 %

Moins que ma 
paie nette

65 %

Résultats de 2018
Plus que ma paie 

nette
9 % La totalité 

de ma 
paie nette

32 %

Moins que ma 
paie nette

59 %

Moy. sur 3 ans 2015 à 2017
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Résultats au complet du sondage 2018 de la SNP de l'ACP auprès des employés 

SOMMAIRE DES RÉSULTATS DE 2018 2017 2016 2015

Réponses Compte % rela Rang Δ de rela % rela % rela % rela Moy. 2015-2017 2018
1 Oui 2 038 69 % 1 2 % 67 % 62 % 62 % 36 % 31 %

2 Non  901 31 % 2 -2 % 33 % 38 % 38 %

3 Je ne sais pas / sans objet  121

17 Autre (veuillez précisez) :  48

- Pas de réponse -

Total 3 099 100 % 100 % 100 % 100 %

Summary Statistics

Q24. Vous avez indiqué que vous essayez d'épargner davantage aujourd'hui qu'il y a un an. Avez-vous 
effectivement été en mesure d'épargner davantage qu'il y a un an? (Cochez une seule case.)

% qui ne peuvent pas 

épargner davantage
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% relatif 2018
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Résultats au complet du sondage 2018 de la SNP de l'ACP auprès des employés 

SOMMAIRE DES RÉSULTATS DE 2018 2017 2016 2015

Réponses Compte % rela Rang Δ de rela % rela % rela % rela
1 0 %  351 8 % 6 -3 % 11 % 14 % 14 % 13 % -5 %
2 de 1 % à 5 % 1 324 31 % 1 0 % 31 % 33 % 33 % 32 % -1 %
3 de 6 % à 10 % 1 109 26 % 2 -1 % 27 % 24 % 23 % 25 % 1 %
4 de 11 % à 15 %  617 14 % 3 1 % 13 % 12 % 13 % 13 % 1 %
5 de 16 % à 20 %  410 10 % 5 1 % 9 % 8 % 8 % 8 % 2 %
6 21 % ou plus  451 11 % 4 2 % 9 % 9 % 9 % 9 % 2 %
7 Je préfère ne pas répondre  259

8 Je ne sais pas / sans objet  142

- Pas de réponse  409

Total 5 074 100 % 100 % 100 % 100 %

Ten Year Interperiod Comparison Line Graph

Summary Statistics

Q20. En moyenne, quel pourcentage de votre paie consacrez-vous à l'épargne? (Cochez une seule case.)

Moy. sur 3 ans 

2015 à 2017

Δ moy. sur 

3 ans

5 % ou moins
39 %

De 6 % à 10 %
26 %

11 % ou plus
35 %

Résultats de 2018

5 % ou moins
45 %

De 6 % à 10 %
25 %

11 % ou plus
30 %

Moy. sur 3 ans 2015 à 2017
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Résultats au complet du sondage 2018 de la SNP de l'ACP auprès des employés 

SOMMAIRE DES RÉSULTATS DE 2018 2017 2016 2015

Réponses Compte % rela Rang Δ de rela % rela % rela % rela
1 Tout à fait d'accord  288 8 % 7 -1 % 9 % 9 % 7 % 8 % 0 %
2 D'accord  408 11 % 5 1 % 10 % 10 % 9 % 10 % 1 %
3 Assez d'accord  765 21 % 1 5 % 16 % 20 % 20 % 19 % 2 %
4 Ni d'accord ni en désaccord  573 16 % 3 1 % 15 % 16 % 13 % 15 % 1 %
5 Assez en désaccord  317 9 % 6 1 % 8 % 8 % 8 % 8 % 1 %
6 En désaccord  719 20 % 2 1 % 19 % 18 % 19 % 19 % 1 %
7 Fortement en désaccord  551 15 % 4 -8 % 23 % 19 % 24 % 21 % -6 %
8 Je ne sais pas / sans objet  34

- Pas de réponse  154

Total 3 809 100 % 100 % 100 % 100 %

Ten Year Interperiod Comparison Line Graph

Summary Statistics

Q41. Veuillez indiquer dans quelle mesure vous êtes d'accord ou en désaccord avec l'énoncé suivant : 
« Je suis accablé(e) par mes dettes. »

Moy. sur 3 ans 

2015 à 2017

Δ moy. sur 

3 ans

D'accord
40 %

Ni l'un ni 
l'autre
16 %

Pas d'accord
44 %

Résultats de 2018

D'accord
37 %

Ni l'un ni 
l'autre
15 %

Pas d'accord
48 %

Moyenne sur 3 ans 2015 à 
2017 
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Résultats au complet du sondage 2018 de la SNP de l'ACP auprès des employés 

SOMMAIRE DES RÉSULTATS DE 2018 2017 2016 2015

Réponses Compte % rela Rang Δ de rela % rela % rela % rela
1 Tout à fait d'accord  300 8 % 7 1 % 7 % 8 % 7 % 7 % 1 %
2 D'accord  495 14 % 4 0 % 14 % 12 % 13 % 13 % 1 %
3 Assez d'accord  438 12 % 5 2 % 10 % 11 % 10 % 10 % 2 %
4 Ni d'accord ni en désaccord  522 14 % 3 1 % 13 % 14 % 13 % 13 % 1 %
5 Assez en désaccord  354 10 % 6 3 % 7 % 8 % 9 % 8 % 2 %
6 En désaccord  880 25 % 1 1 % 24 % 23 % 22 % 23 % 2 %
7 Fortement en désaccord  623 17 % 2 -8 % 25 % 24 % 26 % 26 % -9 %
8 Je ne sais pas / sans objet  42

- Pas de réponse  154

Total 3 809 100 % 100 % 100 % 100 %

Ten Year Interperiod Comparison Line Graph

Summary Statistics

Q41. Veuillez indiquer dans quelle mesure vous êtes d'accord ou en désaccord avec l'énoncé suivant : 
« Je suis accablé(e) par mes dettes. »

Moy. sur 3 ans 

2015 à 2017

Δ moy. sur 

3 ans

D'accord
34 %

Ni l'un ni 
l'autre
14 %

Pas d'accord
52 %

Résultats de 2018

D'accord
30 %

Ni l'un ni 
l'autre
13 %Pas d'accord

57 %

Moyenne sur 3 ans 2015 à 
2017 
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Résultats au complet du sondage 2018 de la SNP de l'ACP auprès des employés 

SOMMAIRE DES RÉSULTATS DE 2018 2017 2016 2015

Réponses Compte % rela Rang Δ de rela % rela % rela % rela
1 Dans la prochaine année  178 5 % 6 -1 % 6 % 7 % 7 % 7 % -2 %
2 Dans les 2 à 5 prochaines années  634 18 % 3 1 % 17 % 25 % 24 % 22 % -4 %
3 Dans les 6 à 10 prochaines 	années  782 22 % 2 -1 % 23 % 21 % 22 % 22 % 0 %
4 Dans les 11 à 20 prochaines 	années  995 27 % 1 1 % 26 % 22 % 22 % 23 % 4 %
5 Dans plus de 20 années  591 16 % 4 0 % 16 % 14 % 13 % 14 % 2 %

6
Je ne suis pas sûr(e) que je 	pourrai être un jour 	totalement 

libre de toute 	dette
 415 12 % 5 0 % 12 % 11 % 12 % 12 % 0 %

7 Je préfère ne pas répondre  69

- Pas de réponse  145

Total 3 809 100 % 100 % 100 % 100 %

Ten Year Interperiod Comparison Line Graph

Summary Statistics

Q40. Dans combien de temps pensez-vous que vous serez totalement libre de toute dette? (Cochez une 
seule case.)

Moy. sur 3 ans 

2015 à 2017

Δ moy. sur 

3 ans

10 ans ou 
moins
45 %

Plus de 10 
années

43 %

Jamais
12 %

Résultats de 2018

10 ans ou 
moins
51 %

Plus de 10 
années

37 %

Jamais
12 %

Moyenne sur 3 ans 2015 à 
2017 
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Résultats au complet du sondage 2018 de la SNP de l'ACP auprès des employés 

SOMMAIRE DES RÉSULTATS DE 2018 2017 2016 2015

Réponses Compte % rela Rang Δ de rela % rela % rela % rela
1 Je n’ai aucune dette  590 6 % 5 0 % 6 % 7 % 7 % 7 % -1 %
2 Hypothèque(s) sur ma résidence principale 2 412 25 % 1 -3 % 28 % 26 % 25 % 26 % -1 %
3 Hypothèque(s) sur une propriété locative ou commerciale  305 3 % 9 0 % 3 % 4 % 4 % 4 % -1 %
4 Marge de crédit 1 269 13 % 4 -4 % 17 % 16 % 16 % 16 % -3 %
5 Marge de crédit hypothécaire*  466 5 % 6 5 % 0 % 0 % 0 % 0 % 5 %
6 Prêt étudiant  440 5 % 7 0 % 5 % 5 % 5 % 5 % 0 %
7 Prêt automobile 1 784 18 % 2 0 % 18 % 17 % 17 % 17 % 1 %
8 Prêt(s) personnel(s)  356 4 % 8 1 % 3 % 4 % 4 % 4 % 0 %
9 Carte de crédit 1 771 18 % 3 1 % 17 % 18 % 19 % 18 % 0 %

10 Emprunt à un membre de la famille  261 3 % 10 0 % 3 % 3 % 3 % 3 % 0 %
11 Je préfère ne pas répondre  183

12 Autres dettes (veuillez précisez) :  53

- Pas de réponse  481

Total 5 074 100 % 100 % 100 % 100 %
*Remarque : Nouvelle option de réponse en 2018

Nine Year Interperiod Comparison Line Graph

Summary Statistics

Q37. Qu'avez-vous comme dettes présentement? (Cochez toutes les réponses pertinentes.)

Moy. sur 3 ans 

2015 à 2017

Δ moy. sur 

3 ans

Je n’ai aucune dette
6 %

Carte de crédit
18 %

N’importe 
quelle marge 

de crédit
18 %

N’importe quelle 
hypothèque

28 %

Autres
30 %

Résultats de 2018

Je n’ai aucune dette
7 %

Carte de crédit
18 %

N’importe 
quelle marge 

de crédit
16 %

N’importe quelle 
hypothèque

30 %

Autres
29 %

Moyenne sur 3 ans 2015 à 
2017 
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Résultats au complet du sondage 2018 de la SNP de l'ACP auprès des employés 

SOMMAIRE DES RÉSULTATS DE 2018 2017 2016 2015

Réponses Compte % rela Rang Δ de rela % rela % rela % rela
1 Je n’ai aucune dette  124 3 % 9 0 % 3 % 1 % 1 % 2 % 1 %
2 Hypothèque(s) sur ma résidence principale 1 173 30 % 1 -2 % 32 % 17 % 21 % 23 % 7 %
3 Hypothèque(s) sur une propriété locative ou commerciale  126 3 % 8 1 % 2 % 4 % 3 % 3 % 0 %
4 Marge de crédit  653 16 % 3 -5 % 21 % 16 % 18 % 18 % -2 %
5 Marge de crédit hypothécaire  235 6 % 5 - - - - - -
6 Prêt étudiant  222 6 % 6 0 % 6 % 5 % 5 % 5 % 1 %
7 Prêt automobile  236 6 % 4 -2 % 8 % 4 % 5 % 6 % 0 %
8 Prêt(s) personnel(s)  126 3 % 7 0 % 3 % 2 % 3 % 3 % 0 %
9 Carte de crédit  995 25 % 2 2 % 23 % 22 % 26 % 24 % 1 %

10 Emprunt à un membre de la famille  82 2 % 10 0 % 2 % 2 % 2 % 2 % 0 %
11 Je préfère ne pas répondre  336

12 Autres dettes mentionnées ci-dessus (veuillez précisez) :  23

13 Autres dettes (veuillez précisez) :  174

- Pas de réponse  24

Total 3 820 100 % - - -

Nine Year Interperiod Comparison Line Graph

Summary Statistics

Q39. Quels types de dettes trouvez-vous les plus difficiles à rembourser? (Cochez toutes les réponses 
pertinentes.)

*Les options de réponse « Je peux rembourser mes dettes facilement » et « Tous les types de dettes sont difficiles à 

rembourser » ont été supprimées en 2017. Il faut donc interpréter avec prudence les comparaisons inter-périodes.

      

Moy. sur 3 ans 

2015 à 2017

Δ moy. sur 

3 ans
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dette

Hypothèque(s)
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Hypothèque(s)
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propriété
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Marge de crédit Marge de crédit
hypothécaire

Prêt étudiant Prêt automobile Prêt(s)
personnel(s)

Carte de crédit Emprunt à un
membre de la

famille

Comparaison inter-périodes

% relatif 2018 Moyenne sur 3 ans 2015 à 2017
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Résultats au complet du sondage 2018 de la SNP de l'ACP auprès des employés 

SOMMAIRE DES RÉSULTATS DE 2018 2017 2016 2015 Moy. 
Réponses Compte % rela Rang Δ de rela % rela % rela % rela 2015-17 2018
1 Mon revenu d’emploi a augmenté  19 3 % 8 1 % 2 % 3 % 7 % 4 % 3 %

2 Mes revenus de placement ont augmenté  6 1 % 11 1 % 0 % 1 % 1 %

3
J’ai acheté un gros actif qui devrait gagner en valeur 

(p.ex., une maison)
 44 7 % 6 -2 % 9 % 6 % 8 %

4
J’ai acheté un gros actif qui perdra de la valeur (p.ex., 

une voiture)
 55 9 % 5 1 % 8 % 9 % 17 %

5 Rénovations domiciliaires  68 11 % 4 1 % 10 % 13 % 22 %

6 Enfants  90 14 % 3 5 % 9 % 12 % 23 %

7 Parents âgés**  15 2 % 9 - - - -

8 Études  35 5 % 7 3 % 2 % 5 % 9 %

9 Divorce  9 1 % 10 -2 % 3 % 3 % 3 %

10 Mes frais de subsistance ont augmenté  168 27 % 1 -5 % 32 % 25 % 0 %

11 Dépenses inattendues  129 20 % 2 -5 % 25 % 23 % 0 %

12 Autre (veuillez précisez) :  21

13 Mes impôts ont augmenté* - - - 10 %

- Pas de réponse -

Total  246 100 % 100 % 100 % 100 %
*L'option de réponse « Mes impôts ont augmenté »" a été supprimée en 2016.

**Nouvelles options de réponse en 2018.

Ten Year Interperiod Comparison Line Graph

Summary Statistics

Q43. Pourquoi vos dépenses ont-t-elles augmenté? (Cochez toutes les réponses pertinentes.)
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Résultats au complet du sondage 2018 de la SNP de l'ACP auprès des employés 

SOMMAIRE DES RÉSULTATS DE 2018 2017 2016 2015 Moy. 
Réponses Compte % rela Rang Δ de rela % rela % rela % rela 2015-17 2018

1
Obtenir de meilleurs avantages sociaux liés à la santé de 

la part d’un employeur
 184 4 % 6 0 % 4 % 4 % 5 % 31 % 26 %

2
Obtenir un financement de formation continue d’un 

employeur
 91 2 % 7 0 % 2 % 2 % 3 %

3 Obtenir un salaire plus élevé de la part d’un employeur 1 197 26 % 2 -3 % 29 % 28 % 37 %

4
Obtenir un meilleur financement de retraite de la part 

d’un employeur
 437 9 % 4 -1 % 10 % 9 % 13 %

5 Obtenir plus de jours de congés ou de vacances  417 9 % 5 0 % 9 % 9 % 11 %

6
Avoir un meilleur équilibre entre la vie professionnelle et 

personnelle
1 581 33 % 1 4 % 29 % 29 % 31 %

7 Avoir un environnement de travail sain*  786 17 % 3 0 % 17 % 19 % 0 %
8 Autre (veuillez précisez) :  92

- Pas de réponse  288

Total 5 074 100 % 100 % 100 % 100 %
*Remarque : Nouvelle option de réponse en 2016. Il faut interpréter avec prudence les comparaisons inter-périodes.

Ten Year Interperiod Comparison Line Graph

Summary Statistics

Q3. Qu'est-ce qui a le plus d'importance pour vous? (Cochez une seule case.)
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Résultats au complet du sondage 2018 de la SNP de l'ACP auprès des employés 

Résultats de segmentation 2018 Moins de 18 ans De 18 à 29 ans De 30 à 39 ans De 40 à 49 ans De 50 à 59 ans De 60 à 65 ans Plus de 65 ans
Préfère ne pas 

répondre

Réponses Compte % rela Compte % rela Compte % rela Compte % rela Compte % rela Compte % rela Compte % rela Compte % rela

1
Obtenir de meilleurs avantages 
sociaux liés à la santé de la part 
d’un employeur

- -  16 3 %  29 3 %  47 4 %  57 5 %  9 3 %  4 14 %  3 3 %

2
Obtenir un financement de 
formation continue d’un 
employeur

- -  26 5 %  16 1 %  19 2 %  15 1 %  1 0 % - 0 %  3 3 %

3
Obtenir un salaire plus élevé de 
la part d’un employeur

- -  167 30 %  331 30 %  267 22 %  257 23 %  56 22 %  5 17 %  20 22 %

4
Obtenir un meilleur financement 

de retraite de la part d’un 
employeur

- -  16 3 %  59 5 %  107 9 %  157 14 %  54 21 %  5 16 %  12 13 %

5
Obtenir plus de jours de congés 
ou de vacances

- -  57 10 %  104 9 %  106 9 %  91 8 %  21 8 % - 0 %  8 9 %

6 Avoir un meilleur équilibre entre - -  158 29 %  425 38 %  439 36 %  343 32 %  62 25 %  9 31 %  30 33 %
7 Avoir un environnement de - -  113 20 %  152 14 %  210 18 %  189 17 %  53 21 %  7 22 %  16 17 %
8 Autre (veuillez précisez) : - - - - - - - -
- Pas de réponse -  8  18  25  20  9  3  2

Total - -  560 100% 1 133 100 % 1 222 100 % 1 129 100 %  265 100 %  33 100 %  94 100 %

Top Deux S/O 8 % 4 % 6 % 6 % 3 % 14 % 6 %

Top Trois S/O 38 % 34 % 28 % 29 % 25 % 31 % 28 %

Q3. Qu'est-ce qui a le plus d'importance pour vous? (Cochez une seule case.)

Q51. Veuillez indiquer votre âge. (Cochez une seule case.)
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Résultats au complet du sondage 2018 de la SNP de l'ACP auprès des employés 

SOMMAIRE DES RÉSULTATS DE 2018 2017 2016 2015

Réponses Compte % rela Rang Δ de rela % rela % rela % rela 2015-17 2018
1 Contribuer davantage à mon REER  356 9 % 6 -2 % 11 % 10 % 8 % 21 % 19 %

2
Déposer davantage dans mon compte d’épargne libre 

d’impôt (CELI)
 279 7 % 7 0 % 7 % 6 % 6 %

3 Faire de meilleurs placements (actions, obligations, etc.)  250 6 % 8 0 % 6 % 6 % 6 %

4 Réduire ma dette hypothécaire  451 12 % 4 1 % 11 % 12 % 9 %

5 Réduire ma dette sur carte de crédit  409 11 % 5 0 % 11 % 12 % 10 %

6 *Réduire ma dette sur marge de crédit  238 6 % 9 - - - -

7 * Réduire ma dette sur marge de crédit hypothécaire  97 2 % 10 - - - -

8
Réduire mes autres dettes (autres qu’hypothécaires ou de 

crédit)
 93 2 % 11 -6 % 8 % 7 % 9 %

9 Dépenser moins  729 19 % 2 0 % 19 % 20 % 24 %

10 Gagner plus  913 25 % 1 -1 % 26 % 26 % 26 %

11 Renoncer à mes projets de voyage cette année  50 1 % 12 0 % 1 % 1 % 2 %

12 Toutes ces réponses  565

13 Autre (veuillez précisez) :  105

- Pas de réponse  537

Total 5 074 100 % 100 % 100 % 100 %
*Remarque : Nouvelles options de réponse en 2018.

Ten Year Interperiod Comparison Line Graph

Summary Statistics

Q45. Quelle serait la mesure la plus efficace que vous pourriez prendre pour améliorer votre situation 
financière? (Cochez une seule case.)
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Résultats au complet du sondage 2018 de la SNP de l'ACP auprès des employés 

SOMMAIRE DES RÉSULTATS DE 2018 2017 2016 2015

Réponses Compte % rela Rang Δ de rela % rela % rela % rela
1 Je n’ai pas encore commencé à épargner  654 14 % 2 -2 % 16 % 16 % 18 % 17 % -3 %

2
J’ai déjà accumulé entre 0 % et 25 % de mon objectif 

d'épargne-retraite
2 710 58 % 1 0 % 58 % 60 % 58 % 59 % -1 %

3
J’ai déjà accumulé entre 26 % et 50 % de mon objectif 

d'épargne-retraite
 654 14 % 3 1 % 13 % 13 % 13 % 13 % 1 %

4
J’ai déjà accumulé entre 51 % et 75 % de mon objectif 

d'épargne-retraite
 391 8 % 4 0 % 8 % 7 % 7 % 7 % 1 %

5
J’ai déjà accumulé entre 76 % et 100 % de mon objectif 

d'épargne-retraite
 164 4 % 5 0 % 4 % 3 % 3 % 3 % 1 %

6 J’ai atteint mon objectif et je peux prendre ma retraite  70 2 % 6 1 % 1 % 1 % 1 % 1 % 1 %

- Pas de réponse  431
Total 5 074 100 % 100 % 100 % 100 %

Ten Year Interperiod Comparison Line Graph

Summary Statistics

Q27. Quel énoncé ci-dessous décrit le mieux la mesure dans laquelle vous approchez de votre objectif 
d'épargne-retraite? (Cochez une seule case.)

Moy. sur 3 

ans 2015 à 

Δ moy. sur 

3 ans
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Résultats 2018
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Résultats au complet du sondage 2018 de la SNP de l'ACP auprès des employés 

Résultats de segmentation 2018 Moins de 18 ans De 18 à 29 ans De 30 à 39 ans De 40 à 49 ans De 50 à 59 ans De 60 à 65 ans Plus de 65 ans
Préfère ne pas 

répondre

Réponses Compte % rela Compte % rela Compte % rela Compte % rela Compte % rela Compte % rela Compte % rela Compte % rela

1
Je n’ai pas encore commencé à 
épargner

- - 186 33 % 180 16 % 137 11 % 85 8 % 4 2 % 3 10 % 10 11 %

2 J’ai déjà accumulé entre 0 % et 25 % - - 369 66 % 878 78 % 747 62 % 466 41 % 85 31 % 11 34 % 42 45 %
3 J’ai déjà accumulé entre 26 % et 50 % - - 5 1 % 60 5 % 235 19 % 253 22 % 51 19 % 5 14 % 20 21 %
4 J’ai déjà accumulé entre 51 % et 75 % - - - 0 % 11 1 % 81 7 % 207 18 % 68 26 % 3 9 % 9 10 %
5 J’ai déjà accumulé entre 76 % et 100 - - 1 0 % 2 0 % 18 1 % 88 8 % 36 14 % 4 13 % 7 7 %

6 J’ai atteint mon objectif et je peux - - 1 0 % 3 0 % 3 0 % 29 3 % 21 8 % 7 20 % 6 6 %
Total - - 560 100 % 1 133 100 % 1 222 100 % 1 129 100 % 265 100 % 33 100 % 94 100 %

Q27. Quel énoncé ci-dessous décrit le mieux la mesure dans laquelle vous approchez de votre objectif d'épargne-retraite? 
(Cochez une seule case.)												

Q51. Veuillez indiquer votre âge. (Cochez une seule case.)																	
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Résultats au complet du sondage 2018 de la SNP de l'ACP auprès des employés 

SOMMAIRE DES RÉSULTATS DE 2018 2017 2016 2015

Réponses Compte % rela Rang Δ de rela % rela % rela % rela
1 Moins de 50 ans  26 1 % 9 1 % 0 % 1 % 1 % 1 % 0 %
2 50 à 54 ans  54 2 % 8 0 % 2 % 2 % 2 % 2 % 0 %
3 55 à 57 ans  388 15 % 3 -4 % 19 % 18 % 18 % 18 % -3 %
4 58 à 59 ans  96 4 % 6 -1 % 5 % 4 % 3 % 4 % 0 %
5 60 à 61 ans  729 29 % 2 1 % 28 % 29 % 31 % 29 % 0 %
6 62 à 63 ans  183 7 % 4 0 % 7 % 6 % 7 % 7 % 0 %
7 64 à 65 ans  824 33 % 1 2 % 31 % 31 % 29 % 30 % 3 %
8 66 à 67 ans  95 4 % 7 1 % 3 % 4 % 5 % 4 % 0 %
9 68 à 69 ans  25 1 % 10 0 % 1 % 1 % 1 % 1 % 0 %

10 70 ans ou plus  98 4 % 5 0 % 4 % 4 % 3 % 4 % 0 %
11 Je ne sais pas/sans objet  86

- Pas de réponse  - Moyenne 2018
Total 2 605 100 % 100 % 100 % 100 %

Summary Statistics

Q30. À quel âge prévoyez-vous prendre votre retraite? (Veuillez exprimer votre réponse en années. Par 
exemple, si vous prévoyez prendre votre retraite à 65 ans, inscrivez « 65 ».)

Moy. sur 3 

ans 2015 à 

Δ moy. sur 

3 ans
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Résultats 2018

Moins de 60 ans
25 %

De 60 à 63 
ans

36 %

De 64 à 65 
ans

30 %

66 ans ou 
plus
9 %

Moy. sur 3 ans 2015 à 2017 

01-09-2018 Page 23 de 27



Résultats au complet du sondage 2018 de la SNP de l'ACP auprès des employés 

SOMMAIRE DES RÉSULTATS DE 2018 2017 2016 2015

Réponses Compte % rela Rang Δ de rela % rela % rela % rela
1 Aucun  15 0 % 10 -1 % 1 % 1 % 1 % 1 % -1 %
2 De 1 $ à 500 000 $  476 13 % 5 -3 % 16 % 18 % 19 % 18 % -5 %
3 De 500 001 $ à 1 000 000 $ 1 320 37 % 2 0 % 37 % 31 % 30 % 32 % 5 %
4 De 1 000 001 $ à 1 500 000 $ 1 016 29 % 4 1 % 28 % 22 % 22 % 24 % 5 %
5 De 1 500 001 $ à 2 000 000 $  334 9 % 7 2 % 7 % 15 % 14 % 12 % -3 %
6 De 2 000 001 $ à 3 000 000 $  250 7 % 8 1 % 6 % 7 % 8 % 7 % 0 %
7 Plus de 3 000 000 $  194 5 % 9 0 % 5 % 6 % 6 % 6 % -1 %
8 Je ne sais pas / sans objet 1 047

- Pas de réponse  421

Total 5 074 100 % 100 % 100 % 100 %

Ten Year Interperiod Comparison Line Graph

Summary Statistics

Q26. Combien d'argent croyez-vous devoir épargner pour pouvoir prendre une retraite confortable 
(votre objectif d'épargne-retraite)?
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Résultats au complet du sondage 2018 de la SNP de l'ACP auprès des employés 

SOMMAIRE DES RÉSULTATS DE 2018

Réponses Moyenne Médiane Écart type Score 3 derniers Top 3

1 Rémunération 3,74 3,00 1,94 54 % 37 % 50 %

2 Endettement 4,28 4,00 1,93 45 % 47 % 39 %

3 Épargne 3,81 4,00 1,86 53 % 35 % 49 %

4 Dépenses 3,60 3,00 1,75 57 % 29 % 54 %

5 Planification de la retraite 2,99 3,00 1,63 67 % 16 % 69 %

6 Budgétisation 3,22 3,00 1,71 63 % 20 % 63 %

*Remarque : Nouvelle question en 2018.

Q6. À quel point êtes-vous à l'aise de discuter des sujets suivants avec d'autres 
personnes de votre organisation (par exemple, des collègues ou des pairs)?  
[SOMMAIRE]  
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Résultats au complet du sondage 2018 de la SNP de l'ACP auprès des employés 

SOMMAIRE DES RÉSULTATS DE 2018 2017 2016 2015

Réponses Compte % rela Rang Δ de rela % rela % rela % rela
1 Tout à fait d'accord  514 11 % 6 4 % 7 % 8 % 7 % 7 % 4 %
2 D'accord  721 16 % 4 2 % 14 % 12 % 13 % 13 % 3 %
3 Assez d'accord  897 19 % 1 9 % 10 % 11 % 10 % 10 % 9 %
4 Ni d'accord ni en désaccord  727 16 % 3 3 % 13 % 14 % 13 % 13 % 3 %
5 Assez en désaccord  290 6 % 7 -1 % 7 % 8 % 9 % 8 % -2 %
6 En désaccord  858 19 % 2 -5 % 24 % 23 % 22 % 23 % -4 %
7 Fortement en désaccord  584 13 % 5 -12 % 25 % 24 % 26 % 26 % -13 %
8 Je ne sais pas / sans objet  113

- Pas de réponse  369

Total 5 074 100 % 100 % 100 % 100 %

Ten Year Interperiod Comparison Line Graph

Summary Statistics

Q10. Dans quelle mesure vous êtes d'accord avec l'énoncé suivant : « Le stress créé par ma situation 
financière personnelle a un impact sur mon rendement au travail »?
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Résultats 2018
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